2024 年广东省政府专项债券 广州市第十二人民医院易址新建项目 (选址调整一期工程) 专项债券项目募投报告

实施单位盖章:广州市第十二人民医院

主管部门盖章:广州市卫生健康委员会

市(县、区)财政局盖章:广州市财政局

2024年 09 月

目 录

— ,	. 项目基本情况	1 -
	(一)项目所处区域财政经济情况	1 -
	(二)本地社会发展规划和行业相关规划	1 -
	(三)项目情况	3 -
	(四)项目立项文件或实施依据	4 -
	(五)责任主体	4-
=,	项目实施重要性和经济社会效益分析	6-
	(一)重要性分析	6 -
	(二) 经济效益分析	8 -
	(三)社会效益分析	9 -
三、	项目投资估算、资金筹措方案及使用计划	10 -
	(一)投资估算	10 -
	(二) 筹措方案	12 -
	(三)项目实施安排	13 -
	(四)债券资金用途	14 -
四、	项目收益与融资平衡情况	14 -
	(一)项目预期成本收益	14 -
	(二)融资收益平衡情况	20 -
	(三)总体评价	24 -
五、	专项债券管理	
	(一)债券资金概况	28 -
	(二)债券资金管理	28 -
	(三) 职责分工	29 -
六、	项目风险控制	
	(一)潜在风险及控制措施	
	(二)还款保障措施	
+.		- 33 -

广州市第十二人民医院项目易址新建项目(选址调整一期工程)为续发项目。以前年度已安排地方政府专项债券资金 33,000 万元(其中 2022 年发行 18,000 万元、2023 年已发行 15,000 万元);本次发行金额 4,000 万元,假设融资利率 4.05%,发行期限为 20年,每半年付息,到期偿还本息。按照财政部要求,此次专项债券预计纳入 2024 年政府性基金预算管理。

一、项目基本情况

(一)项目所处区域财政经济情况

表 1 近三年广州市财政经济情况

项目	2021年	2022年	2023 年
地区生产总值(亿元)	28,231.97	28,839.00	30,355.00
一般预算收入(亿元)	1,842.00	1,854.70	1,928.90
政府性基金收入(亿元)	2,388.60	1,629.20	1588.80
其中: 国有土地出让收入(亿元)	2,285.10	1,552.00	1,480.50
政府性基金支出(亿元)	2,189.10	2,049.80	2,003.10
其中: 国有土地出让支出(亿元)	1,445.30	1,178.00	856.30

1. 本地区经济社会发展概况

2023年,面对经济下行压力,黄埔区全区上下积极应对、迎难而上,全力推动经济社会高质量发展,广州开发区综合排名保持全国开发区第二,经济社会发展总体保持平稳,经济运行持续回升。全年 GDP 增长 1.2%,全区固定资产投资突破 2000 亿元、

增长 4.1%,投资总量保持全国经开区和全省各区第一。一般公共预算收入 208.1 亿元,增长 14.3%,其中区级税收收入 167.8 亿元。市场主体蓬勃发展,新登记市场主体 4.9 万户,增长 91.5%;实有市场主体 24.7 万户,增长 14.2%。举办 3 次集中动工投试产活动,183 个项目开工建设,120 个项目投试产。完成工业用地收储 8630 亩,新引进优质项目 402 个。

(二)本地社会发展规划和行业相关规划

据统计,2023年广州医疗卫生机构数、床位数、专业卫生技术人员数较2022年明显增长,三甲医疗机构达45家(新增1家)。8家广州地区高水平医院入选委省共建国家医学中心和区域医疗中心建设单位,17家医院纳入广东省高水平医院建设计划,9家委属高水平特色医院建设稳步推进。新增16个国家临床重点专科,建设15个广州市临床医学研究所,打造281项临床高新、重大、特色技术。广州加快推进广东省建设国家中医药综合改革示范区试点工作,建设了140个三级名中医工作室。

从现状来看,广州市医疗资源供需现状基本平衡,资源总量随着人口总量与结构的变化、国民经济的发展、人民生活质量的提高而适度发展。但是目前广州市医疗资源的结构布局不合理,优质卫生资源较集中分布在老城区。据统计,约80%大型医疗机构分布在越秀区、海珠区、荔湾区北部、天河区和白云区南部等区域,其中50%的省部属、市属医疗机构都集中在越秀区。优质

医疗资源分布不平衡导致很多地区居民难以就近获得高水平医疗服务,同时,进一步加剧了老城区大型医疗机构的服务压力,并凸显其用地紧张,发展空间不足的矛盾。因此,《广州市医疗卫生设施布局规划(2011-2020年)》明确提出:适度调整大型综合性医院布局,着力推进中心城区优质医疗资源向城市发展新区、外围城区以及资源薄弱地区转移。

根据《广州市医疗卫生设施布局规划(2011-2020年)》, 规划黄埔区在近期(2015年)新增1间综合医院,即迁建广州市 第十二人民医院,选址于黄埔区广深沿江高速以北、丹水坑路以 西,规划总床位数800张,建筑面积12万平方米。

(三)项目情况

广州市第十二人民医院易址新建项目一期工程总投资估算为 108,464.83 万元,建设资金来源由市基本建设统筹资金和专项债券解决。2024年度拟发行债券额度为 4,000 万元, 概况如下:

表2 项目概况表

	项目概况			计划	
项目范围	项目内容	项目 类型	项目总投 资(万元)	计划发 行债券 规模(万 元)	2024 年 专项债 券总 ブ
广十医新(整州二院建选一斯人易项址期	急诊部、门诊部、医技科室、 预防保健用房、行政管理用房、院 内生活用房、教学用房等用房均按 照 800 床规模建设; 单列项目用 房,保障系;职业卫生用房中的评 价检测中心实验室及化学中毒救	具 一 收 的	108,464.83	37,000	4,000

程)	援中心; 住院部规划按 600 床规模建设; 地下车库。综上拟建设地上建筑面积约 75,994 m², 拟建地下建筑面积约 47,656 m², 合计	益性 事业 领域		
	123,650 m ² .			

(四)项目立项文件或实施依据

2015年6月16日,项目取得《广州市发展改革委关于市第十二人民医院易址新建项目立项的复函》(穗发改批[2015]128号);

2017年4月28日《广州市发展改革委关于广州市第十二人 民医院易址新建项目可行性研究报告的复函》(穗发改[2017]316 号);

2020年1月9日,项目取得《广州市发展改革委关于广州市第十二人民医院易址新建项目(选址调整一期工程)可行性研究报告的复函》(穗发改批[2020]7号)。

(五)责任主体

1.项目实施单位和资产管理方

本项目形成资产属国有资产,归属广州市第十二人民医院。 本次发债的项目实施单位和资产管理方均为广州市第十二人民 医院,创建于1970年,其主要院区的天河院区地处广州市天河 区的城市中心区域,医院的学科专业齐备,技术力量雄厚,服务 体系完善,设备先进,是广州市新中轴区域唯一一所集医疗、教 学、科研、职业病防治为一体的三级综合性医院,先后增挂广州 市职业病防治院、广州市耳鼻咽喉头颈外科医院、广州市化学中 毒救援中心等牌,承担广州市职业病防治工作的组织实施任务, 指导广州市各区结防机构的业务、质控、督导、培训工作。同时, 拥有全球第一家以城市命名的广州生物库,是广州医科大学非直 属附属医院和中山大学等高等医学院校的教学医院。

医院以职业病防治、耳鼻咽喉头颈外科、血液科、神经内科及呼吸科等为重点,还设有其他内科、外科、妇科、儿科、职业病及中毒临床科等27个业务科室、5个辅助科室、4个职业卫生技术服务部门和高压氧仓、100级层流病房和手术室、血液净化治疗中心以及血液实验室、听力实验室等。

表 3 项目实施单位的详细信息表

名称	广州市第十二人民医院
统一社会信用代码	124401004553507281
住所	广州市黄埔大道西天强路1号
法定代表人	王保
注册资本	20804 万元人民币
成立日期	1970-10-28
经营范围	承担临床医疗、临床教学和科研、职业病防治、化学中毒 救援、有害有毒物质的监测检验和鉴定等任务;负责基层 卫生机构职业卫生、职业病防治的业务指导;开展职业卫 生防护检查及评价;职业安全健康调查相关职能任务。(涉 及资质许可项目须持有效资质证书开展)

2.项目主管部门

本项目的主管部门为广州市卫生健康委员会。

二、项目实施重要性和经济社会效益分析

(一)重要性分析

项目建设是适应区域社会经济快速发展、促进基本公共卫生服务均等化的需要,创建和谐社会,满足广大人民群众对医疗服务需求的需要。随着市场经济的快速发展、人民生活水平的不断提高以及人口老龄化的加速,人民群众对健康的诉求越来越高,对于医疗资源的需求也日益增长。从广州市医疗资源现状发展情况来看,医疗资源的结构布局不合理的问题局限了广州市基本公共卫生服务均等化的发展,也导致很多地区居民难以就近获得高水平医疗服务。本项目的实施是优化广州市医疗资源空间布局、改善和提高黄埔区公共卫生服务水平的重要措施。项目建设有利于优化调整广州市及黄埔区医疗资源空间布局,为难以获得优质医疗资源的居民提供高水平的医疗服务,满足广大人民群众日益增长的医疗服务需求。本项目适应区域社会经济快速发展,有利于促进广州市基本公共卫生服务均等化的建设。

项目建设是落实广州市相关规划的需要。《广州市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(2016-2020年)》(以下简称"《纲要》")提出"社会保障体系更加完善,教育、医疗、社

保、住房等公共服务体系更加健全、户籍人口城镇化率进一步提 高,市民健康水平和生活品质不断提高"的发展目标,并要求积 极"推进基本公共服务均等化"。其中,在基本公共卫生服务方面, 《纲要》提出"合理布局医疗卫生资源","推动中心城区优质医 疗资源向农村地区、外围城区及新区布局,加大黄埔、花都、南 沙、白云、从化、增城等区三甲医院建设力度。到 2020 年全市 每千人医疗机构床位数达到6张。"根据《广州市医疗卫生设施 布局规划(2011-2020年)》,规划黄埔区在近期(2015年)新 增1间综合医院,即迁建广州市第十二人民医院,选址于黄埔区 广深沿江高速以北、丹水坑路以西,规划总床位数 800 张,建筑 面积 12 万平方米。本项目的建设是加大黄埔区三甲医院建设力 度的重要体现, 有利于优化调整广州市中心城区优质医疗资源布 局,是落实《广州市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要 (2016-2020年)》关于"合理布局医疗卫生资源,加大黄埔、花 都、南沙、白云、从化、增城等区三甲医院建设力度"目标任务 的主要措施。同时,项目建设具体落实了《广州市医疗卫生设施 布局规划(2011-2020年)》关于迁建广州市第十二人民医院于 黄埔区的规划要求。因此,本项目建设是落实广州市相关规划的 需要。

项目建设是广州市职业卫生工作稳步发展的需要。第十二人民医院(广州市职业病防治院)是广州市目前唯一的政府下属广

州市卫生健康委员会管理的职业卫生技术服务机构, 是广州地区 从事职业病危害防治的专门机构。本着落实《中华人民共和国职 业病防治法》,帮助工厂企业开展有效的职业卫生管理工作的宗 旨, 医院设置了职业卫生管理部门, 其具体指导服务内容包括: 抬导用人单位制订职业卫生管理体系和实施计划或方案, 制订程 序文件、作业指导书等文书; 职业卫生法律法规宣教培训; 指导 用人单位实施和评价职业病预防控制技术措施; 指导用人单位制 订职业病(急性中毒)事故应急救援预案;指导用人单位职工健 康教育培训: 指导用人单位建立职业卫生管理台帐和档案。医院 下属的职业卫生业务部门每年直接为全市500余家工厂企业,近 15万名劳动者提供职业卫生技术服务,行业涉及汽车制造、船舶 制造、轨道交通、电子行业、金属加工、药业生产、交通运输、 化工、石油、制冷、橡胶、纺织、印刷、仓储、文体器材制造等 近20个行业。因此,项目的建设在满足广州市职业病防治院自 身发展的同时,逐渐建设起一支强大的专业医疗队伍,逐步增强 社会尤其是企业对职业病防治工作的重视,从而进一步推动广州 市职业病防治工作的发展,更好地为广州市经济建设服务。

(二)经济效益分析

拟建项目为非营利性医疗机构,项目实施有利于改善广州东部地区的医疗环境,有利于保障广大人民群众的身体健康和生命

安全和带动当地经济社会的全面发展,效益实施具有良好的社会效益。

根据《广州市发展改革委关于广州市第十二人民医院易址新建项目(选址调整一期工程)可行性研究报告的复函》(穗发改批[2020]7号)的费用效益分析,在不考虑税收、利息和折旧的前提下,项目建成投入使用后,实现收支平衡。

(三)社会效益分析

- 1、本项目的实施是优化广州市医疗资源空间布局、改善和 提高黄埔区公共卫生服务水平的重要措施。项目建设适应区域社 会经济快速发展,有利于促进广州市基本公共卫生服务均等化的 建设。
- 2、本项目的建设是加大黄埔区三甲医院建设力度的重要体现,有利于优化调整广州市中心城区优质医疗资源布局,是落实《广州市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(2016-2020年)》和《广州市医疗卫生设施布局规划(2011-2020年)》相关规划要求的主要措施。
- 3、本项目的建设有利于优化调整广州市及黄埔区医疗资源 空间布局,为难以获得优质医疗资源的居民提供高水平的医疗服 务,满足广大人民群众日益增长的医疗服务需求。

- 4、本项目的建设着力推进基本公共卫生服务均等化,是人们共享现代化成果的重要举措,是改善民生、统筹城乡发展、构建和谐社会的重要任务。
- 5、项目的建设在满足广州市职业病防治院自身发展的同时,逐渐建设起一支强大的专业医疗队伍,逐步增强社会尤其是企业对职业病防治工作的重视,从而进一步推动广州市职业病防治工作的发展,更好地为广州市经济建设服务。

三、项目投资估算、资金筹措方案及使用计划

根据《广州市发展改革委关于广州市第十二人民医院易址新建项目(选址调整一期工程)可行性研究报告的复函》(穗发改批[2020]7号),本项目分两期实施,一期工程总投资估算为108,464.83万元,资金来源全部由市基本建设统筹资金和专项债券安排。二期工程建设资金待用地具备条件后再行申报市发改委审批。

(一)投资估算

1.编制依据及原则

(1) 编制范围

本次发债项目为广州市第十二人民医院易址新建项目一期 工程,一期工程投资估算范围为南侧地块(一期)新建工程及室 外配套工程的建设投资,按照工程费用、工程建设其他费用、预 备费分别估算。 工程费用部分主要包括:土建工程、装修工程、强电、弱电(综合布线系统、火灾自动报警与消防联动系统、医护对讲系统、视频监控系统、公共广播系统)、给排水、通风空调、消防工程、医用系统、电梯工程、室外工程、外水接入等建筑安装费用。工程建设其他费用主要包括:项目建设管理费、前期咨询费、勘察设计费、工程监理费、城市配套设施建设费、白蚁防治费、招标代理费、施工图审查费等。预备费主要考虑基本预备费。

投资估算未包含分体空调,开办费,家具及办公设备购置费,除综合布线系统、火灾自动报警与消防联动系统、医护对讲系统、视频监控系统、公共广播系统以外的智能化系统,上述费用通过另外渠道筹集。

编制依据

- A.《建设项目总投资组成及其他费用规定》;
- B. 《建设项目经济评价方法与参数》(第三版);
- C.《广东省建筑与装饰工程综合定额(2018)》、《广东省通用安装工程综合定额(2018)》;
 - D.《广东省市政工程综合定额(2018)》;
 - F.《广东省园林绿化工程综合定额(2018年)》;
 - G.《建设工程工程量清单计价规范》(GB50500-2013);
 - H.广州市有关近期工程造价信息;
 - I.《投资项目经济咨询评估指南》(中国经济出版社出版);

J.主要材料设备价格参照市造价部门发布的近期材料指导价; K.工程建设其他费用根据国家、省市有关费率指标选取。

2.项目总投资

本项目一期工程总投资估算为 108,464.83 万元,其中:工程费用为 92,998.90 万元,工程建设其它费用 10,300.95 万元,基本预备费 5,164.98 万元,与立项批复一致,详细科目见下表: 表 4 项目投资估算表(单位:万元)

序号	费用名称	投资额
_	工程费用	92,998.90
	场地准备涉及的费用	0.00
Ξ	工程建设其他费用	10,300.95
四	预备费	5,164.98
合计	总投资估算	108,464.83

(二)筹措方案

- 1.市场化融资资金筹措:本项目暂无市场化融资筹措。
- 2.地方政府债券资金筹措:本项目计划申请发行地方政府专项债资金37,000万元,占总投资的34.11%。其中,以前年度安排地方政府专项债券资金33,000万元(其中2022年发行18,000万元、2023年已发行15,000万元);计划2024年发行地方政府专项债4,000万元(用作项目资本金0元),本次拟安排发行4,000万元。

3.非融资资金筹措: 财政部门按项目推进情况筹集安排资金71,464.83万元,非融资性财政资金投入占总投资的65.89%,预计2025年需由财政资金投资22,924.83万元作为结算资金。截止目前,财政性资金已到位48,540.00万元。

表 5 项目资金筹措情况(单位:万元)

					非融资资金		非融资资金地方政府专项位		府专项债 <i>券</i>	债券融资	
年度	项目投资 计划	已到位 金额	市场化融资资金	已到位 金额	财政性资金	其中: 已 到位金额	本次发行金额	以前发行 金额	计以发金额		
合计	108,464.83	81,540.00	0.00	0.00	71,464.83	48,540.00	4,000.00	33,000.00	0.00		
2019 年以前	1,050.00	1,050.00	0.00	0.00	1,050.00	1,050.00	0.00	0.00	0.00		
2019年	500.00	500.00	0.00	0.00	500.00	500.00	0.00	0.00	0.00		
2020年	5,000.00	5,000.00	0.00	0.00	5,000.00	5,000.00	0.00	0.00	0.00		
2021年	17,221.00	17,221.00	0.00	0.00	17,221.00	17,221.00	0.00	0.00	0.00		
2022 年	21,569.00	21,569.00	0.00	0.00	3,569.00	3,569.00	0.00	18,000.00	0.00		
2023 年	30,200.00	30,200.00	0.00	0.00	15,200.00	15,200.00	0.00	15,000.00	0.00		
2024 年	6,000.00	6,000.00	0.00	0.00	6,000.00	6,000.00	4,000.00	0.00	0.00		
2025 年	26,924.83	0.00	0.00	0.00	22,924.83	0.00	0.00	0.00	0.00		

(三)项目实施安排

根据项目可研和立项批复,项目的建设工期计划为3年,项目开工时间在2020年12月,完工时间预计在2023年12月,计划2024年12月完成联合验收。实际情况为2020年12月动工建设,2022年1月主体结构封顶,2023年12月基本完工,2024年正在开展联合验收工作。2024年6月中旬开始试运营。

(四)债券资金用途

此次发行 4,000 万元专项债券资金用于项目的建设,具体包括装修机电安装工程款 2,500 万元、医用工程款 1,500 万元。具体建设内容及拟使用金额详见下表:

序号	工程类别	使用金额 (万元)
1	装修机电安装工程	2,500
2	医用工程	1,500
	4,000	

表 6 发债资金用途明细表

四、项目收益与融资平衡情况

(一) 项目预期成本收益

1.项目收入测算

根据《项目可研报告》,本项目收入来源为门诊收入、住院收入、科教项目收入及其他收入。

本项目的收入预测是项目建成投入使用后,年均门诊量预测为 110 万人次;设病床 800 张,年均住院预测为 25,000 人次。参考广州市第十二人民医院天河院区 2023 年的收入情况,对照拟建项目的功能定位和建设规模进行推算。

项目收入主要由门诊收入、住院收入、科教项目收入和其他收入组成;

① 门诊收入包括医疗收入,以368元/人次计;

- ② 住院收入包括医疗收入,以17400元/人次计;
- ③ 科教项目收入,以2000万元估计;
- ④ 其他收入,以1000万元估计。

项目建成投入使用后收入预测见下表:

序号 单位 项目 金额 备注 1 门诊收入 万元 40480 其中: 药品收入 万元 11334 占 28% 医疗收入 占 72% 万元 29146 2 住院收入 万元 43500 其中: 药品收入 占 28% 万元 12180 医疗收入 占 72% 万元 31320 科教项目收入 万元 2000 3 其他收入 4 万元 1000 86980 合计 万元

表 7 项目收入预测表

项目投入运营首年预计开放床位 160 床,第二年开放增加至 300 床,第三年开放增加至 500 床,第四年开放增加至 700 床,第五年及以后年度开放床位至 800 床;医院运营期门诊平均负荷量为 90%,住院平均负荷量为 70%。科教项目收入、其他收入首年按 50%作为预测收入。

根据近三年老院区医疗业务量持续增长趋势,考虑黄埔新院 区业务开业因素,项目门诊收入、住院收入、科教项目收入、其 他收入,预测运营期第六年开始每年以5%递增。 按照《项目可研报告》对业务收入的预测数据,本项目在计算运营期(2024年-2052年)内可实现收入总额约为3,458,637.00万元。测算数据详见下列"融资项目融资期间运营收入测算表"。

表 8 融资项目融资期间运营收入测算表

金额单位:人民币万元

年份	门诊收入	住院收入	科教项目收入	其他收入	收入合计
已融资	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
第一年	3,643.00	3,045.00	1,000.00	500.00	8,188.00
第二年	5,465.00	11,419.00	2,000.00	1,000.00	19,884.00
第三年	14,801.00	19,031.00	2,000.00	1,000.00	36,832.00
第四年	28,690.00	26,644.00	2,000.00	1,000.00	58,334.00
第五年	36,432.00	30,450.00	2,000.00	1,000.00	69,882.00
第六年	38,254.00	31,973.00	2,100.00	1,050.00	73,377.00
第七年	40,167.00	33,572.00	2,205.00	1,103.00	77,047.00
第八年	42,175.00	35,251.00	2,315.00	1,158.00	80,899.00
第九年	44,284.00	37,014.00	2,431.00	1,216.00	84,945.00
第十年	46,498.00	38,865.00	2,553.00	1,277.00	89,193.00
第十一年	48,823.00	40,808.00	2,681.00	1,341.00	93,653.00
第十二年	51,264.00	42,848.00	2,815.00	1,408.00	98,335.00
第十三年	53,827.00	44,990.00	2,956.00	1,478.00	103,251.00
第十四年	56,518.00	47,240.00	3,104.00	1,552.00	108,414.00
第十五年	59,344.00	49,602.00	3,259.00	1,630.00	113,835.00
第十六年	62,311.00	52,082.00	3,422.00	1,712.00	119,527.00
第十七年	65,427.00	54,686.00	3,593.00	1,798.00	125,504.00
第十八年	68,698.00	57,420.00	3,773.00	1,888.00	131,779.00
第十九年	72,133.00	60,291.00	3,962.00	1,982.00	138,368.00
第二十年	75,740.00	63,306.00	4,160.00	2,081.00	145,287.00
第二十一年	79,527.00	66,471.00	4,368.00	2,185.00	152,551.00
第二十二年	83,503.00	69,795.00	4,586.00	2,294.00	160,178.00
第二十三年	87,678.00	73,285.00	4,815.00	2,409.00	168,187.00
第二十四年	92,062.00	76,949.00	5,056.00	2,529.00	176,596.00
第二十五年	96,665.00	80,796.00	5,309.00	2,655.00	185,425.00
第二十六年	101,498.00	84,836.00	5,574.00	2,788.00	194,696.00
第二十七年	106,573.00	89,078.00	5,853.00	2,927.00	204,431.00
第二十八年	111,902.00	93,532.00	6,146.00	3,073.00	214,653.00

年份	门诊收入	住院收入	科教项目收入	其他收入	收入合计
已融资	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
第二十九年	117,497.00	98,209.00	6,453.00	3,227.00	225,386.00
合计	1,791,399.00	1,513,488.00	102,489.00	51,261.00	3,458,637.00

2.项目成本及相关税费

根据《项目可研报告》支出预测说明:

- ① 拟建项目是非营利性医疗机构,根据《财政部、国家税务总局关于医疗卫生机构有关税收政策的通知》(财税[2000]42号)规定,免征各项税收;
 - ② 本支出预测未含利息、折旧、摊销等费用;
- ③ 员工人数与院区开放床位配比为 1.5:1, 年均工资福利按 180000 元/人计;
- ④ 药品费用按药品收入的 100%计, 医疗材料费用按医疗收入的 17%计;
- ⑤ 电费按 1 元/kWh, 项目年用电量 1493.08 万千瓦时; 水费按 2.5 元/m³, 项目年用水 73.51 万 m³; 天然气按 3.7 元/m³, 年天然气消费量 12.4 万 m³;
- ⑥ 管理费用取项目总费用的 10%、其他费用取项目总费用的 3%。

根据近三年老院区医疗业务量持续增长趋势,考虑黄埔新院区业务开业因素,项目药品成本、医疗成本、管理费用、其他费用按每年按收入对应比例递增;工资福利、水电燃料费用,预测运营期第六年开始每年以5%递增。

按照《项目可研报告》对项目支出的预测数据,本项目在计算运营期(2024-2052年)内可实现费用支出总额约为3,312,593.50万元。测算数据详见下列"融资项目运营测算期费用支出汇总表"。

表 9 融资项目运营测算期费用支出汇总表

金额单位: 人民币万元

年度	药品成本	医疗成本	工资福利	水电燃料费 用	管理费用	其他费用	合计
已融资	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
第一年	1,873.00	1,137.00	2,160.00	861.50	603.00	241.00	6,875.50
第二年	6,669.00	2,870.00	8,100.00	1,723.00	1,936.00	774.00	22,072.00
第三年	12,708.00	5,751.00	13,500.00	1,723.00	3,368.00	1,347.00	38,397.00
第四年	20,023.00	9,407.00	18,900.00	1,723.00	5,005.00	2,002.00	57,060.00
第五年	23,904.00	11,370.00	21,600.00	1,723.00	5,860.00	2,344.00	66,801.00
第六年	25,099.00	11,939.00	22,680.00	1,809.00	6,153.00	2,461.00	70,141.00
第七年	26,354.00	12,536.00	23,814.00	1,899.00	6,460.00	2,584.00	73,647.00
第八年	27,672.00	13,162.00	25,005.00	1,994.00	6,783.00	2,713.00	77,329.00
第九年	29,056.00	13,821.00	26,255.00	2,094.00	7,123.00	2,849.00	81,198.00
第十年	30,508.00	14,512.00	27,568.00	2,199.00	7,479.00	2,991.00	85,257.00
第十一年	32,034.00	15,237.00	28,946.00	2,309.00	7,853.00	3,141.00	89,520.00
第十二年	33,636.00	15,999.00	30,393.00	2,424.00	8,245.00	3,298.00	93,995.00
第十三年	35,318.00	16,799.00	31,913.00	2,545.00	8,658.00	3,463.00	98,696.00
第十四年	37,083.00	17,639.00	33,509.00	2,672.00	9,090.00	3,636.00	103,629.00
第十五年	38,937.00	18,521.00	35,184.00	2,806.00	9,545.00	3,818.00	108,811.00
第十六年	40,884.00	19,447.00	36,943.00	2,946.00	10,022.00	4,009.00	114,251.00
第十七年	42,929.00	20,419.00	38,790.00	3,093.00	10,523.00	4,209.00	119,963.00
第十八年	45,074.00	21,440.00	40,730.00	3,248.00	11,049.00	4,420.00	125,961.00
第十九年	47,328.00	22,512.00	42,767.00	3,410.00	11,602.00	4,641.00	132,260.00
第二十年	49,695.00	23,638.00	44,905.00	3,581.00	12,182.00	4,873.00	138,874.00
第二十一年	52,180.00	24,820.00	47,150.00	3,760.00	12,791.00	5,116.00	145,817.00
第二十二年	54,789.00	26,061.00	49,508.00	3,948.00	13,431.00	5,372.00	153,109.00
第二十三年	57,528.00	27,364.00	51,983.00	4,145.00	14,102.00	5,641.00	160,763.00
第二十四年	60,404.00	28,732.00	54,582.00	4,352.00	14,807.00	5,923.00	168,800.00
第二十五年	63,424.00	30,168.00	57,311.00	4,570.00	15,547.00	6,219.00	177,239.00

年度	药品成本	医疗成本	工资福利	水电燃料费 用	管理费用	其他费用	合计
已融资	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
第二十六年	66,595.00	31,677.00	60,177.00	4,799.00	16,325.00	6,530.00	186,103.00
第二十七年	69,925.00	33,261.00	63,186.00	5,039.00	17,141.00	6,856.00	195,408.00
第二十八年	73,422.00	34,924.00	66,345.00	5,291.00	17,998.00	7,199.00	205,179.00
第二十九年	77,093.00	36,670.00	69,662.00	5,556.00	18,898.00	7,559.00	215,438.00
合计	1,182,144.00	561,833.00	1,073,566.00	88,242.50	290,579.00	116,229.00	3,312,593.50

3.项目损益情况

按照《项目可研报告》收入的预测数据,本项目在财务评价期(2024-2052年)内可实现的收入总额约为3,458,637.00万元,运营成本总额3,312,593.50万元,项目收益146,043.50万元。测算数据详见下列"融资项目运营测算期收益汇总表"。

表 10 融资项目运营测算期收益汇总表

金额单位: 人民币万元

年份	运营收入	运营成本	项目收益		
已融资	0.00	0.00	0.00		
第一年	8,188.00	6,875.50	1,312.50		
第二年	19,884.00	22,072.00	-2,188.00		
第三年	36,832.00	38,397.00	-1,565.00		
第四年	58,334.00	57,060.00	1,274.00		
第五年	69,882.00	66,801.00	3,081.00		
第六年	73,377.00	70,141.00	3,236.00		
第七年	77,047.00	73,647.00	3,400.00		
第八年	80,899.00	77,329.00	3,570.00		
第九年	84,945.00	81,198.00	3,747.00		
第十年	89,193.00	85,257.00	3,936.00		
第十一年	93,653.00	89,520.00	4,133.00		
第十二年	98,335.00	93,995.00	4,340.00		
第十三年	103,251.00	98,696.00	4,555.00		
第十四年	108,414.00	103,629.00	4,785.00		
第十五年	113,835.00	108,811.00	5,024.00		
第十六年	119,527.00	114,251.00	5,276.00		

年份	运营收入	运营成本	项目收益
已融资	0.00	0.00	0.00
第十七年	125,504.00	119,963.00	5,541.00
第十八年	131,779.00	125,961.00	5,818.00
第十九年	138,368.00	132,260.00	6,108.00
第二十年	145,287.00	138,874.00	6,413.00
第二十一年	152,551.00	145,817.00	6,734.00
第二十二年	160,178.00	153,109.00	7,069.00
第二十三年	168,187.00	160,763.00	7,424.00
第二十四年	176,596.00	168,800.00	7,796.00
第二十五年	185,425.00	177,239.00	8,186.00
第二十六年	194,696.00	186,103.00	8,593.00
第二十七年	204,431.00	195,408.00	9,023.00
第二十八年	214,653.00	205,179.00	9,474.00
第二十九年	225,386.00	215,438.00	9,948.00
合计	3,458,637.00	3,312,593.50	146,043.50

(二)融资收益平衡情况

1.项目债券融资及应付本息评估分析

已发行 2022 年广东省专项债券二十二期(普通专项债) 14,000 万元,年利率 3.28%,发行期限 20 年,每半年付息一次 到期还本。

已发行 2022 年广东省专项债券三十期(普通专项债)4,000 万元,年利率 3.22%,发行期限 20年,每半年付息一次到期还本。

已发行 2023 年广东省专项债券(三十六期)10,000 万元, 年利率 3.06%,发行期限 20 年,每半年付息一次到期还本。此 外,因获得调整债券 2023 年广东省政府专项债券(五十五期) 5,000 万元,故发行 2023 年广东省政府专项债券(五十五期) 5,000.00 万元,利率 2.99%,期限 30 年,每半年付息一次到期还本。 本项目计划通过 2024 年地方政府专项债券融资 4,000.00 万元,发行期限为 20 年,债券发行利率设定为 4.05%。综上,本项目债券存续期内应付本息合计 62,605.00 万元。专项债券还本付息分年汇总表如下:

表 11 融资项目专项债券融资本息偿付表

金额单位: 人民币万元

年度	期初本金金额	本期发行	偿还本金	期末本金余额	融资利率	应付利息	应付本息	
己融资	0.00	33,000.00		33,000.00	2.82%	1,631.50	1,631.50	
第一年	33,000.00	4,000.00		37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第二年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第三年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第四年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第五年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第六年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第七年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第八年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第九年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十一年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十二年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十三年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十四年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十五年	37,000.00			37,000.00	3.26% 1,205.50		1,205.50	
第十六年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十七年	37,000.00			37,000.00	3.26%	1,205.50	1,205.50	
第十八年	37,000.00		18,000.00	19,000.00	3.26%	1,205.50	19,205.50	
第十九年	19,000.00		10,000.00	9,000.00	3.26%	617.50	10,617.50	
第二十年	9,000.00		4,000.00	5,000.00	3.46%	311.50	4,311.50	
第二十一年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	
第二十二年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	
第二十三年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	
第二十四年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	
第二十五年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	
第二十六年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50	

年度	期初本金金额	本期发行	偿还本金	期末本金余额	融资利率	应付利息	应付本息					
已融资	0.00	33,000.00		33,000.00	2.82%	1,631.50	1,631.50					
第二十七年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50					
第二十八年	5,000.00			5,000.00	2.99%	149.50	149.50					
第二十九年	5,000.00		5,000.00	0.00	2.99%	149.50	5,149.50					
合计 25,605.00												

2.融资项目运营测算期自求平衡评估分析

融资项目偿付拟发行债券的资金来源为项目建成交付使用 后产生的"运营收益"现金流入。通过上述对融资项目预期收益的 测算,项目预期"运营收益"偿付专项债券融资本息情况详见下列 "融资项目按假设和设定条件情况下项目本息覆盖倍数预测表"。

按此测算,融资项目在专项债券存续期内,由项目运营测算期内需偿付的专项债券本息和为 62,605.00 万元,而融资项目在债券存续期内预计实现的"运营收益"合计为 146,043.50 万元。

因此,按照上述假设和设定条件情况下,测算得出的融资项目预期收益对专项债券本息的覆盖倍数为 2.33, 具体如下表所示:

表 12 融资项目按假设和设定条件情况下

项目本息覆盖倍数预测表

金额单位:人民币万元

年度		西日ル米		
十 人	本金	利息	本息合计	项目收益
已融资	0.00	1,631.50	1,631.50	0.00
第一年	0.00	1,205.50	1,205.50	1,312.50
第二年	0.00	1,205.50	1,205.50	-2,188.00
第三年	0.00	1,205.50	1,205.50	-1,565.00
第四年	0.00	1,205.50	1,205.50	1,274.00
第五年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,081.00

左连		债券本息支付		在日作升
年度	本金	利息	本息合计	- 项目收益
第六年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,236.00
第七年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,400.00
第八年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,570.00
第九年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,747.00
第十年	0.00	1,205.50	1,205.50	3,936.00
第十一年	0.00	1,205.50	1,205.50	4,133.00
第十二年	0.00	1,205.50	1,205.50	4,340.00
第十三年	0.00	1,205.50	1,205.50	4,555.00
第十四年	0.00	1,205.50	1,205.50	4,785.00
第十五年	0.00	1,205.50	1,205.50	5,024.00
第十六年	0.00	1,205.50	1,205.50	5,276.00
第十七年	0.00	1,205.50	1,205.50	5,541.00
第十八年	18,000.00	1,205.50	19,205.50	5,818.00
第十九年	10,000.00	617.50	10,617.50	6,108.00
第二十年	4,000.00	311.50	4,311.50	6,413.00
第二十一年	0.00	149.50	149.50	6,734.00
第二十二年	0.00	149.50	149.50	7,069.00
第二十三年	0.00	149.50	149.50	7,424.00
第二十四年	0.00	149.50	149.50	7,796.00
第二十五年	0.00	149.50	149.50	8,186.00
第二十六年	0.00	149.50	149.50	8,593.00
第二十七年	0.00	149.50	149.50	9,023.00
第二十八年	0.00	149.50	149.50	9,474.00
第二十九年	5,000.00	149.50	5,149.50	9,948.00
合 计	37,000.00	25,605.00	62,605.00	146,043.50
收益对本息覆盖倍数		2.3	33	

3.项目收益与融资平衡敏感性分析

考虑到拟融资项目投入运营后可能遇到运营收入减少、运营 成本增加等不确定因素,本着保守谨慎的原则,对上述项目收益 与融资平衡按照运营收益减少 5%的方式进行压力测试后,项目 收益对专项债券本息的覆盖倍数为 2.22,表明本项目对运营收入 的变动具有较好的抗风险能力。

表 13 项目收益与融资平衡压力测算表

金额单位: 人民币万元

变动因素及变动幅度	项目收益	债券本息和	收益对本息覆盖倍数
运营收益-5%	138,741.33	62,605.00	2.22

4.项目现金流量表

表 14 项目收益与融资平衡压力测算表

金额单位: 人民币万元

	年度	门诊收入	住院收入	科教项目	其他收入	現 金 流 入合计	药品成本	医疗 成本	工资福利	水电燃料费用	管理费用	其他费用	现金流出合 计	現金増加 额	支付债券利息流出	偿还债券本金流出	现金及现 金等价物	期现金及现金等价物期
															的现金	的现金	净增加额	末余额
2024	第 1 年	3,643.0 0	3,045.00	1,000.00	500. 00	8,188.0 0	1,873.00	1,137.0 0	2,160.0 0	861. 50	603. 00	241. 00	6,875.50	1,312.50	1,205.50	0.00	107. 00	107. 00
2025	第 2 年	5,465.0 0	11,419.0 0	2,000.00	1,000.0	19,884. 00	6,669.00	2,870.0	8,100.0 0	1,723.00	1,936.00	774. 00	22,072.00	-2,188.00	1,205.50	0.00	-3,393.5 0	-3,286.50
2026	第 3 年	14,801. 00	19,031.0 0	2,000.00	1,000.0	36,832. 00	12,708.0	5,751.0 0	13,500. 00	1,723.00	3,368.00	1,347.00	38, 397. 00	-1,565.00	1,205.50	0.00	-2,770.5 0	-6,057.00
2027	第 4 年	28,690. 00	26,644.0 0	2,000.00	1,000.0 0	58,334. 00	20,023.0	9,407.0	18,900. 00	1,723.00	5,005.00	2,002.00	57,060.00	1,274.00	1,205.50	0.00	68. 50	-5,988.50
2028	第 5 年	36,432. 00	30,450.0	2,000.00	1,000.0	69,882. 00	23,904.0	11,370. 00	21,600. 00	1,723.00	5,860.00	2,344.00	66,801.00	3,081.00	1,205.50	0.00	1,875.50	-4,113.00
2029	第 6 年	38,254. 00	31,973.0 0	2,100.00	1,050.0 0	73,377. 00	25,099.0 0	11,939. 00	22,680. 00	1,809.00	6, 153. 00	2,461.00	70, 141. 00	3,236.00	1,205.50	0.00	2,030.50	-2,082.50
2030	第 7 年	40,167. 00	33,572.0 0	2,205.00	1,103.0 0	77,047. 00	26,354.0 0	12,536. 00	23,814. 00	1,899.00	6,460.00	2,584.00	73,647.00	3,400.00	1,205.50	0.00	2, 194. 50	112. 00
2031	第 8	42,175. 00	35,251.0 0	2,315.00	1,158.0 0	80,899. 00	27,672.0 0	13,162. 00	25,005. 00	1,994.00	6,783.00	2,713.00	77, 329. 00	3,570.00	1,205.50	0.00	2,364.50	2,476.50
2032	第 9 年	44,284. 00	37,014.0 0	2,431.00	1,216.0 0	84, 945. 00	29,056.0 0	13,821. 00	26,255. 00	2,094.00	7, 123. 00	2,849.00	81, 198. 00	3,747.00	1,205.50	0.00	2,541.50	5,018.0
033	第 10 年	46,498. 00	38,865.0 0	2,553.00	1,277.0 0	89, 193. 00	30,508.0	14,512. 00	27,568. 00	2,199.00	7,479.00	2,991.00	85, 257. 00	3,936.00	1, 205. 50	0.00	2,730.50	7,748.50
034	第 11 年	48,823. 00	40,808.0	2,681.00	1,341.0 0	93,653. 00	32,034.0 0	15,237. 00	28,946. 00	2,309.00	7,853.00	3,141.00	89,520.00	4, 133. 00	1,205.50	0.00	2,927.50	10,676.00

l ,									ı		ı	ı		1	1	1		
2035	第 12	51,264.	42,848.0	2,815.00	1,408.0	98,335.	33,6	15,999.	30,	2,42	8,245	3,29	93,995	4,340	1,20	0.00	3,13	13,810
2033	年	00	0	2,015.00	0	00	36.00	00	393. 00	4. 00	. 00	8. 00	. 00	. 00	5. 50	0.00	4. 50	. 50
2000	第 13	53,827.	44,990.0	0.050.00	1,478.0	103,251	35,318.0	16,799.	31,913.	0.545.00	0.050.00		00 000 00	4 555 00	1 005 50	0.00	0.040.50	17 100 00
2036	年	00	0	2,956.00	0	. 00	0	00	00	2,545.00	8,658.00	3,463.00	98,696.00	4,555.00	1,205.50	0. 00	3,349.50	17, 160. 00
	第 14	56,518.	47,240.0		1,552.0	108,414	37,083.0	17,639.	33,509.									
2037	年	00	0	3,104.00	0	. 00	0	00	00	2,672.00	9,090.00	3,636.00	103,629.00	4,785.00	1,205.50	0. 00	3,579.50	20,739.50
	第 15	59,344.	49,602.0		1,630.0	113,835	38,937.0	18,521.	35, 184.									
2038	年	00	0	3,259.00	0	. 00	0	00	00	2,806.00	9,545.00	3,818.00	108,811.00	5,024.00	1,205.50	0.00	3,818.50	24, 558. 00
	第 16	62,311.	52,082.0		1,712.0	119,527	40,884.0	19,447.	36,943.									
2039	年	00	0	3,422.00	0	. 00	0	00	00	2,946.00	10,022.00	4,009.00	114,251.00	5,276.00	1,205.50	0. 00	4,070.50	28,628.50
	第 17	65,427.	54,686.0		1,798.0	125,504	42,929.0	20,419.	38,790.									
2040	年	00	0	3,593.00	0	. 00	0	00	00	3,093.00	10,523.00	4,209.00	119,963.00	5,541.00	1,205.50	0. 00	4,335.50	32,964.00
	第 18	68,698.	57,420.0		1,888.0	131,779	45,074.0	21,440.	40,730.								-13,387.	
2041	年	00	0	3,773.00	0	. 00	0	00	00	3,248.00	11,049.00	4,420.00	125,961.00	5,818.00	1,205.50	18,000.00	50	19,576.50
	第 19	72,133.	60,291.0		1,982.0	138,368	47,328.0	22,512.	42,767.								-4,509.5	
2042	年	00	0	3,962.00	0	. 00	0	00	00	3,410.00	11,602.00	4,641.00	132,260.00	6,108.00	617. 50	10,000.00	0	15,067.00
	第 20	75,740.	63,306.0		2,081.0	145,287	49,695.0	23,638.	44,905.									
2043	年	00	0	4,160.00	0	. 00	0	00	00	3,581.00	12, 182. 00	4,873.00	138,874.00	6,413.00	311. 50	4,000.00	2,101.50	17, 168. 50
	第 21	79,527.	66,471.0		2,185.0	152,551	52,180.0	24,820.	47,150.									
2044	年	00	0	4,368.00	0	. 00	0	00	00	3,760.00	12,791.00	5,116.00	145,817.00	6,734.00	149. 50	0. 00	6,584.50	23,753.00
	第 22	83,503.	69,795.0		2,294.0	160,178	54,789.0	26,061.	49,508.									
2045	年	00	0	4,586.00	0	. 00	0	00	00	3,948.00	13,431.00	5,372.00	153, 109. 00	7,069.00	149. 50	0. 00	6,919.50	30,672.50
	第 23	87,678.	73,285.0		2,409.0	168,187	57,528.0	27,364.	51,983.									
2046	年	00	0	4,815.00	0	. 00	0	00	00	4,145.00	14, 102. 00	5,641.00	160,763.00	7,424.00	149. 50	0. 00	7,274.50	37,947.00
22.45	第 24	92,062.	76,949.0	5 050 00	2,529.0	176,596	60,404.0	28,732.	54,582.	4 050 00	14 005 60		100 000 65	5 500 00	140.50	0.00	5 010 50	45 500 50
2047	年	00	0	5,056.00	0	. 00	0	00	00	4,352.00	14,807.00	5,923.00	168,800.00	7,796.00	149. 50	0. 00	7,646.50	45, 593. 50

2048	第 25 年	96,665. 00	80,796.0 0	5,309.00	2,655.0 0	185,425 .00	63,424.0 0	30,168. 00	57,311. 00	4,570.00	15,547.00	6,219.00	177,239.00	8,186.00	149. 50	0. 00	8,036.50	53,630.00
2049	第 26 年	101,498	84,836.0 0	5,574.00	2,788.0	194,696	66,595.0 0	31,677. 00	60,177. 00	4,799.00	16, 325. 00	6,530.00	186, 103. 00	8,593.00	149. 50	0.00	8,443.50	62,073.50
2050	第 27 年	106,573 .00	89,078.0 0	5,853.00	2,927.0 0	204,431	69,925.0 0	33,261. 00	63,186. 00	5,039.00	17,141.00	6,856.00	195, 408. 00	9,023.00	149. 50	0.00	8,873.50	70,947.00
2051	第 28 年	111,902	93,532.0 0	6, 146. 00	3,073.0 0	214,653	73,422.0 0	34,924. 00	66,345. 00	5,291.00	17,998.00	7,199.00	205, 179. 00	9,474.00	149. 50	0.00	9,324.50	80, 271. 50
2052	第 29 年	117,497	98,209.0 0	6, 453. 00	3,227.0 0	225,386	77,093.0 0	36,670. 00	69,662. 00	5,556.00	18,898.00	7,559.00	215, 438. 00	9,948.00	149. 50	5,000.00	4,798.50	85,070.00
	合计	1,791,3 99.00	1,513,48 8.00	102,489. 00	51,261. 00	3,458,6 37.00	1,182,14 4.00	561,833	1,073,5 66.00	88,242.5 0	290,579.0 0	116,229. 00	3,312,593. 50	146, 043. 5 0	23, 973. 5 0	37,000.00	85,070.0 0	

(三)总体评价

广州市光领有限责任会计师事务所通过对相关资料进行分析评估,融资项目的总体评价结论如下:

基于财政部对地方政府建设融资项目收益与融资自求平衡的专项审核要求,根据我们对当前国内融资环境和资本市场的调研,认为融资项目可以以相较商业银行贷款利率更优惠的融资成本完成资金筹措,为融资项目提供足够的资金支持,保证融资项目的顺利实施。同时,本级政府对地方政府债券依法承担全部偿还责任,能够满足项目建设融资还本付息要求。

综上所述,我们认为,在相关对项目收益预测及其所依据的 各项假设前提下,本融资项目拟发行的专项债券预期偿债来源能 够合理保障偿还融资本息,实现融资项目收益和融资自求平衡。

五、专项债券管理

(一)债券资金概况

广州市十二人民医院项目易址新建项目(选址调整一期工程)已发行2022年广东省专项债券二十二期(普通专项债)14,000万元,年利率3.28%,发行期限20年,每半年付息一次到期还本。

已发行 2022 年广东省专项债券三十期(普通专项债)4,000 万元,年利率 3.22%,发行期限 20年,每半年付息一次到期还 本。 已发行 2023 年广东省专项债券(三十六期)10,000 万元,年利率 3.06%,发行期限 20 年,每半年付息一次到期还本。此外,因获得调整债券 2023 年广东省政府专项债券(五十五期)5,000 万元,故已发行 2023 年广东省政府专项债券(五十五期)5,000.00 万元,利率 2.99%,期限 30 年,每半年付息一次到期还本。

2024年拟发行广东省政府专项债券(七十二期),发行时间为 2024年9月,期限为 20年,每半年付息一次到期还本,融资年利率 4.05%,拟发行金额 4,000万元。

(二)债券资金管理

本项目无市场化融资,不涉及分账管理,项目债券资金专款专用,纳入政府性基金预算管理。加强项目建设进度管理,充分落实建设所需资金,定期对估算投资进行审核验证,如发现对估算投资产生影响的情况,应及时采取措施进行解决,确保债券存续期间不会出现收入与还本付息周期错配的情况。

(三) 职责分工

财政部门广州市财政局负责按照专项债务管理规定,组织做好信息披露等工作。负责组织项目专项债券发行工作。负责组织项目专项债券还本付息。财政部门应组织建立相应的资产登记和统计报告制度,会同主管部门广州市卫生健康委员会、项目单位广州市第十二人民医院加强专项债券项目对应资产管理。

项目主管部门负责组织制定专项债券项目融资平衡方案,督促指导项目单位做好项目专项债券发行准备工作和信息披露有关工作。负责对项目建设、资金使用等进行监督,指导项目单位加快项目建设、规范专项债券资金使用,加快专项债券资金支出进度。合理评估发行项目专项债券对应项目风险并组织风险应对工作。认真履行项目建设、运营、维护责任,保障项目如期实施,确保项目收益与融资平衡。及时组织项目单位将项目形成的资产进行资产登记管理。

项目单位负责按照债券发行组织等统一安排,研究制定专项债券项目融资平衡方案,及时提供项目专项债券发行和信息披露有关项目信息。负责项目建设、运营管理,规范专项债券资金使用,加快专项债券资金支出进度。负责分析预测发行项目专项债券对应项目风险并提出应对措施。按照专项债券项目穿透式管理要求,及时、规范填录专项债券资金支出使用等信息录入。及时将项目形成的资产按照约定的产权归属进行资产登记管理。

六、项目风险控制

(一)在风险及控制措施

1.市场风险及控制措施

(1) 主要风险分析: 在专项债券存续期内, 国际、国内宏观经济环境的变化, 国家经济政策变动等因素会引起债务资本市

场利率的波动,市场利率波动将会对本项目的财务成本产生一定影响,进而影响项目投资收益的平衡。

(2) 风险控制措施:要求项目单位合理安排债券发行金额和债券期限,做好债券的期限配比、还款计划和资金准备,密切关注宏观经济市场,降低财务成本,保证项目收益与融资平衡。

2.财务风险及控制措施

- (1) 风险分析:本项目建设过程中,施工所需的原材料价格受市场因素影响而显著上涨,将导致施工成本增加、财务负担加重,进而影响项目建设进度,以及项目建设期内专项债券的利息兑付,因此面临一定的财务风险。
- (2)风险控制措施:《项目可研报告》中在测算项目总投资时已经考虑相关风险。同时,在项目建设过程中,加强项目施工预算管理、招标及合同管理,尽可能控制建设成本。如在项目建设过程中由于建设成本增加,导致财务风险出现,专项债券发行人将通过统筹安排积极筹措其他资金,以调整增加对应项目资本金的方式,确保项目顺利建设以及项目建设期内所发专项债券利息的全额兑付。

3.管理风险及控制措施

(1) 风险分析: 在实施过程中设计方案的变化、项目管理单位的组织管理水平、项目施工单位的施工技术及管理水平、可

能发生的突发性工程事故等因素,会对项目建设产生一定的不确定性。

(2)风险控制措施:项目管理单位严格按照要求做好设计、勘察工作,选择具有较高技术与管理水平的承建商,督促施工队伍积极学习和引进先进、可靠、安全的施工技术和装备,加强施工安全管理,保证项目工期和质量。

4.政策风险及控制措施

- (1) 风险分析: 地方政府发行的专项债券, 如果国家针对 专项债券发行政策进行调整, 可能导致后续债券发行难以实现, 进而影响项目后续建设。
- (2)风险控制措施:本次债券发行是依据《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》(国发[2014]43号)、《财政部关于试点发展项目收益与融资自求平衡的地方政府专项债券品种的通知》(财预[2017]89号)、《国务院办公厅关于保持基础设施领域补短板力度指导意见》(国办发[2018]101号)、中共中央办公厅国务院办公厅印发《关于做好地方政府专项债券发行及项目配套融资工作的通知》(厅字[2019]33号)等政策文件要求实施的,国家相关政策变化可能性较小。同时,如遇国家政策调整,专项债券发行人将根据调整后的国家政策,积极统筹安排地方专项资金,多渠道筹措项目建设后续资金,确保发行债券建设的项目按期完工,并顺利投入运营。

(二)还款保障措施

按照《国务院办公厅关于印发地方政府性债务风险应急处置 预案的通知》(国办函〔2016〕88号)规定,本级政府对地方政 府债券依法承担全部偿还责任。本级财政将按照《财政部关于印 发<地方政府专项债务预算管理办法>的通知》(财预〔2016〕155 号)规定,及时按照约定逐级向省财政缴纳本级应当承担的还本 付息资金,由省财政按照合同约定及时偿还专项债券到期本息。 如偿债出现困难,将通过调减投资计划、处置可变现资产、调整 预算支出结构等方式筹集资金偿还债务。未按时足额向省财政缴 纳专项债券还本付息资金的,省财政采取适当方式扣回。

七、其他需要说明事项

无。